

Карташова Юлия Владимировна

Учитель-дефектолог,

ГБДОУ детский сад #1 Пушкинского района Санкт-Петербурга

27 ЯНВАРЯ ДЕНЬ СНЯТИЯ БЛОКАДЫ ЛЕНИНГРАДА



Блокада — это та правда Великой Отечественной, к которой трудно прикасаться. В годы войны лишения испытывала вся страна, но на долю ленинградцев выпали самые страшные испытания.

27 января 1944 года войска Ленинградского, Волховского и 2-го Прибалтийского фронтов победно провели Ленинградско-Новгородскую стратегическую наступательную операцию и

разгромили красносельско-ропшинскую группировку вермахта.

Операцию называли романтично — «Январский гром». Это была настоящая победная весна среди суровой зимы! Гитлеровцев окончательно отбросили от стен города Ленина. В тот вечер тысячи людей нашли в себе силы, чтобы выйти на улицы, когда ленинградское небо расцвели вспышки салюта. Это воспринималось как чудо. Как рубеж. Позади — 872 дня смертельной опасности. Впереди — возрождение. Изможденный, обессиленный город расцвел среди зимы...

В дни блокады, несмотря на регулярные артиллерийские обстрелы и бомбежки, ленинградцы продолжали учиться и работать. Об этом свидетельствуют публикации в газете «Правда» — наиболее влиятельном издании в СССР. Например, в одном из номеров газеты можно было прочесть следующее сообщение: «Ленинградцы, находясь в блокаде, наладили выпуск 52 видов вооружения и боеприпасов для Советской армии». Не прекращалась в городе и культурная жизнь — работали театры и библиотеки, издавались книги. В 1941 году в Ленинграде композитор Дмитрий Шостакович написал

одно из наиболее значимых своих произведений — Симфонию № 7. В статье для газеты «Правда» композитор рассказывал: «Мне хотелось создать произведение о наших днях, о нашей жизни, о наших людях, которые становятся героями, которые борются во имя торжества нашего над врагом, которые делаются героями и побеждают».

Единственная транспортная магистраль, соединяющая Ленинград со страной, проходила через Ладожское озеро. Этот путь называли Дорогой жизни. В газете «Правда» корреспонденты сообщали следующее: «По водам Ладожского озера шли корабли и баржи с продуктами и боеприпасами, через линию фронта летели самолеты гражданского и военного воздушных флотов, нагруженные продовольствием и оружием». Жители сел и деревень Ленинградской области направляли в город обозы с продуктами, а зимой почти у линии фронта по замерзшей Ладоге в осажденный город проложили ледовую дорогу.

27 января 1944-го блокада Ленинграда была полностью снята. В «Правде» по этому поводу сообщалось следующее:

«27 января 1944 года Ленинград салютовал своим героям: блокада города была полностью снята. Ленинград выстоял, выстрадал, вытерпел! Мужественный, гордый боец, он еще прекраснее сегодня, закаленный в сражениях, суровый и непреклонный!»

ЧТО ОЗНАЧАЕТ ЗЕЛЕНАЯ ЛЕНТОЧКА БЛОКАДНИКА.



Ленточка Ленинградской Победы или Блокадная лента – означает:

- знак стойкости ленинградцев,
- знак защитников Города-героя Ленинград.

Символ признательности и уважения всем жителям блокадного Ленинграда и войнам Советской армии, отстоявшие город.

Свою историю ведет от ленты к медали. Медаль «За оборону Ленинграда», которую утвердили 22 декабря 1942 года, она повторяет цвета и является частью медали.

В этот же день были утверждены Указом Президиума Верховного Совета СССР другие медали за оборону городов это:



«За оборону Ленинграда»,



«За оборону Одессы»,



«За оборону Севастополя»,



«За оборону Сталинграда»

Этими медалями награждали участников обороны Ленинграда, Одессы, Севастополя и Сталинграда».

Оливковый цвет ленточки является символом муаровой ленты медали «За оборону Ленинграда», знак стойкости ленинградцев, сделавших все возможное, для того, чтобы город победил в тяжелые для всех времена.

19 июня 1943 г Указом Президиума Верховного Совета СССР была установлена лента – оливкового цвета с продольной зеленой полоской посередине.

Оливковый цвет символизирует Победу, зелёный — цвет жизни.

Ленточку вручали на передовой уходящим на штурм блокадного кольца бойцам. Она стала символом торжества жизни над смертью.



В блокадное время ленинградцы носили на груди маленький жестяной значок – ласточку с письмом в клюве. Это был ответ на заявления фашистов.

Жители Ленинграда ждали хороших вестей с фронта, не теряли связи со своей страной. Ласточки стали живым символом надежды блокадного города.

Каждый год наша страна отмечает снятия блокады Ленинграда!

В нашем детском саду чествовали подвиг жителей города, трепетно храня память о силе духа и стойкости простых жителей. В этот день с детьми проводили беседы, рассказывали детям о том сложном времени, о поступках маленьких петербуржцев, читали короткие произведения, а также посетили выставку «Блокадный Ленинград», которая была организована в дошкольном учреждении.